

**Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα Χρήστου Λιονή, Καθηγητή Γενικής Ιατρικής και
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης**
E-mail address: lionis@galinos.med.uoc.gr

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ

Ο Χρήστος Λιονής γεννήθηκε στο Ρέθυμνο το 1955. Εισήλθε στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου της Αθήνας το 1973 και έλαβε το πτυχίο το 1979. Είναι κάτοχος διδακτορικού τίτλου τον οποίο έλαβε το 1991 από το Πανεπιστήμιο Κρήτης. Το θέμα της διδακτορικής του διατριβής ήταν "Εκπαιδευτική παρέμβαση σε μαθητές Γυμνασίων για την πρόληψη της καρδιαγγειακής νόσου". Διετέλεσε επί 9 χρόνια περίπου Διευθυντής του Κέντρου Υγείας Σπηλίου στο Νομό Ρεθύμνου.

Έλαβε μέρος σε μετεκπαιδευτικά προγράμματα των Πανεπιστημίων Lund και Linköping Σουηδίας ως ιατρός του Ε.Σ.Υ., υπότροφος και προσκεκλημένος ερευνητής σε θέματα γενικής ιατρικής και πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.

Το 1994 εκλέχτηκε Επίκουρος Καθηγητής Κοινωνικής και Οικογενειακής Ιατρικής του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, το 2002 εξελέχθηκε στη θέση του Αναπληρωτή Καθηγητή και το 2010 (ΦΕΚ 275/9.4.2010) εκλέχθηκε στη βαθμίδα του Καθηγητή στο γνωστικό αντικείμενο της «Γενικής Ιατρικής και Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας».

Σήμερα διατηρεί τη θέση του Διευθυντού της Κλινικής Κοινωνικής και Οικογενειακής Ιατρικής, στο Τμήμα Ιατρικής και στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου και το ακαδ. έτος 2010-11 είχε την ευθύνη του Συντονιστή της Επιτροπής Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Κρήτης. Είναι υπεύθυνος τριών κατ'επιλογήν μαθημάτων και συνυπεύθυνος μιας Κλινικής Πρακτικής Άσκησης στο Τμήμα Ιατρικής. Είναι Διευθυντής Σπουδών ενός Μεταπτυχιακού προγράμματος με τίτλο: «Γενική/Οικογενειακή Ιατρική και Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας».

Τον Μάιο του 2009 έλαβε μια σημαντική διάκριση από το Βασιλικό Κολλέγιο Γενικών Ιατρών (Honorary Fellowship). Έχει επιβλέψει 11 διδακτορικές διατριβές που έχουν υποστηριχθεί.

Το 2001 εκλέχτηκε στη θέση του Αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή του Περιφερειακού Συστήματος Υγείας Κρήτης, θέση από την οποία παραιτήθηκε τον Μάιο του 2004. Από το 2009 διευθύνει τη Μονάδα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου, η οποία λειτουργεί σε συνεργασία με το Δήμο Ηρακλείου. Σήμερα υπηρετεί το Εθνικό Συμβούλιο Δημόσιας Υγείας από τη θέση του Αντιπροέδρου.

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

Είναι Διευθυντής Σύνταξης δύο Ελληνικών Περιοδικών με τίτλο: "Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας" και "Κοινωνία, Οικονομία και Υγεία" και ενός Ευρωπαϊκού (European Section of the International Journal of Rural and Remote Health), καθώς και Αναπληρωτής Διευθυντής Σύνταξης δύο Ευρωπαϊκών (Family Practice, BMC Family Practice) και μέλος της Συντακτικής Επιτροπής αρκετών διεθνών Επιστημονικών Περιοδικών. Διετέλεσε Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Δικτύου έρευνας (European General Practice Research Network) ενώ σήμερα συμμετέχει επίσης στα Δ.Σ. πολλών Ευρωπαϊκών Δικτύων με αναφορά στα νοσήματα του γαστρεντερικού, της καρδιάς, του σακχαρώδη διαβήτη, των ψυχικών διαταραχών και των υγειονομικών που εργάζονται σε απομονωμένες περιοχές, όπως και μέλος αρκετών ελληνικών και ξένων επιστημονικών εταιρειών. Το Μάιο του 2001 εκλέχτηκε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής, θέση στην οποία επανεκλέχτηκε τον Οκτώβριο του 2004 και διατήρησε μέχρι την ολοκλήρωση της θητείας του το 2007.

Από το 1987 συνεργάζεται στενά με Πανεπιστήμια της Ευρώπης ανάμεσα στα οποία συγκαταλέγονται Πανεπιστήμια της Σουηδίας, του Ηνωμένου Βασιλείου και της Ολλανδίας καθώς και των Η.Π.Α., Καναδά και Αυστραλίας. Το 1993 εργάστηκε ως προσκεκλημένος ερευνητής στο Πανεπιστήμιο Linköping, ενώ το 2000 εργάστηκε στο ίδιο Πανεπιστήμιο (Σχολή Επιστημών Υγείας, Τομέας Ιατρικής και Φροντίδας) ως προσκεκλημένος καθηγητής και ερευνητής.

ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

Σήμερα συντονίζει ένα δίκτυο έρευνας με γενικούς ιατρούς που υπηρετούν σε αγροτικές περιοχές της Κρήτης με την επωνυμία «ΔΙΚΤΥΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ Γ.Λαμπράκης». Ερευνητικές του προτάσεις έχουν χρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και συγκεκριμένα σε δύο ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράμματα ήταν συντονιστής, ενώ σε εξέλιξη σήμερα είναι τέσσερα FP7 προγράμματα στα οποία συμμετέχει ως partner. Με την ερευνητική του ομάδα στην Κλινική Κοινωνικής και Οικογενειακής Ιατρικής στο Τμήμα Ιατρικής, έχει υλοποιήσει αρκετά ανταγωνιστικά προγράμματα σε Ελλάδα και εξωτερικό, ενώ έχει δημοσιεύσει περίπου 214 άρθρα σε ξενόγλωσσα περιοδικά (196 εμφανίζονται σήμερα στο MedLine) και περισσότερα από 72 σε Ελληνικά περιοδικά με σύστημα κριτών. Επίσης έχει εκδώσει αρκετά βιβλία και έχει συμμετάσχει στην έκδοση ξενόγλωσσων τόμων σχετικών με τη Γενική Ιατρική και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.